

# 迎国庆看变化—— 老年人逛鹤城

本版图片：  
晨报记者 赵永强  
张志嵩 摄

## 喜看鹤壁新貌 感受城市巨变

### 宣传部长为老人们讲解

晨报记者 渠稳

“黄河人家小区投资2亿元,规划总建筑面积16万平方米,全部采用新型节能建材,建成后将成为鹤山区首个供气、供暖等配套设施完善、功能齐全的高档小区……”当老年人参观的队伍走进黄河人家小区时,鹤山区区委常委、宣传部长刘增军亲自担当了解说员,为前来参观的老年人介绍黄河人家小区的概况。

从黄河人家小区出来后,刘增军又亲自带领着老年人到鹤壁北站煤炭物流产业园等地方参观,“在这些老年人当中,很多都曾经在这里工作和生活过,所以对这片土地有着很深厚的感情,他们今天到这里参观算是‘回娘家’了,我们是抱着尊敬和欢迎的态度迎接这些老人的到来,我应该亲自为老年人担当解说员。”刘增军向这些老人表示欢迎。

“为了迎接老年人前来参观,我们鹤山区专门召开了协调会,并派人和工程车对正在建设的中山大道进行疏通。希望各位老年人能感受到我们鹤山区人民的诚意,也希望各位老年人能多提建议。”刘增军对记者说。



参观淇水诗苑。



参观南部片区沙盘。



参观棚户区旧址。



参观淇花食用油公司。



鹤山区区委常委、宣传部长刘增军向老人们介绍黄河人家小区建设进展情况。

### 珍贵的宣传册值得保留

晨报记者 张小娜

“这次活动给的宣传册非常珍贵,我专门要了几份回去好好看看。”老年人李改琴说。

各区的负责人对这次活动非常支持,他们专门印制了精美的宣传册,鹤山区的宣传册上十分清晰地介绍了参观的线路以及各个项目的详细介绍。而山城区的宣传册则是一本介绍鹤壁50年历程的画册。“画册里面的几张五六十年代的照片非常珍贵,有1960年时的鹤壁市跃进塔,还有1960年时的红旗街和红旗电影院,这些珍贵的影像资料在其他地方还真不容易找到。”李改琴说。

### 看看曾经工作过的地方

晨报记者 渠稳

“老伴,你冷了吧?要不咱换一下位置。”张启治老人对坐在临窗座位的老伴蔡思秀说。“不用,窗户边上冷,你有关节炎不能着凉。”蔡思秀大姐深切地看着张大爷,可以看出,这对老夫妻相当恩爱。

临近中午,蔡思秀老人担心老伴饿了,从背包中掏出一包饼干,并从随身携带的保温壶中倒出一杯热气腾腾的水递给老伴。“年龄大了就容易饿,出发前我专门给他准备了一些吃的和喝的。”蔡大姐笑着对记者说。

记者了解到,张大爷和蔡大姐今年都74岁,结婚已经将近50年。张大爷告诉记者,他们老两口都是山东聊城人,1957年他被分配到了鹤壁工作,老伴蔡思秀听说鹤壁是一个刚刚建立的城市,急需人才,同时也为了方便照顾他,毅然放弃了在青岛的稳定工作,和他一起来到了鹤壁,一起参与到了建设鹤壁的事业中来。“相濡以沫数十年,老伴从来没有离开过我,这次活动,希望我们可以到鹤壁集、中山、大湖看看我们曾经一起生活、工作过的地方,回忆一下曾经一起走过的岁月。”张大爷说。



老人们在河南三阳光电有限公司参观。



在新中源陶瓷展厅参观。



老人们在路上聊看到的新变化。



老人拄着拐杖参加活动。



一路走来一路拍。

### 高科技让变化“动”起来

晨报记者 李可

“你看,把手放到这本‘电子书’上就能直接翻页,好神奇啊!”9月29日上午,在山城区棚户区改造展览馆内,一本彩色的“电子书”前围满了前来参观的老年人,他们兴致勃勃地操作并议论着。

这本特别的“电子书”以图文并茂的形式从“观经济、看城建、保民生”三个方面展示了我市多年来日新月异的变化,可谓一部鹤壁的发展史。在“电子书”旁边,是一个高科技的地面互动投影,对面有一个巨大的LED显示屏则为观众们播放着介绍鹤壁发展及未来前景展望的影片。

在展厅另一侧,有一处立体的棚户区旧景模型。随着光影变化,这个名叫“幻影成像”的设备开始播放影片:打雷下雨了,一家三代彻夜未眠,一刻不停地拿盆盆罐罐去接房屋漏下的雨水;到了凌晨,小区几十号人不得不忍受排队上厕所的“噩梦”……立体逼真的场景引起了几位老人的共鸣。

据该展览馆讲解员小魏介绍,展览馆让大家看到过去,感觉到未来。每当有观众参观时,这4套高科技设备都会吸引众多参观者的眼球。“高科技让鹤壁的变化‘动’起来了,使我们感同身受。”小魏说。

### 用相机记录下这一天

晨报记者 秦颖

第一次参观棚户区展区,老年记者李志华是所有参观者中唯一携带摄像机的,她把这次“逛新城”所看到的新变化全都录了下来。

“得知报社要搞这个活动后,我和老伴就激动不已。我们在老区生活好多年,这里有我们太多的回忆,老伴腿不好,我的摄像机就是他的眼睛,回家我再和他一起看咱们新老区的变化。”李志华说。

“十几年没有来棚户区 and 鹤山区了,没想到这里发生了这么大的变化,有这么多新型居民社区,就像走进新城市一样。”刘功老人说,他用笔记录下每一个参观点的所见所闻。

“多少年来来棚户区、二矿了,沿途和老伴一起回忆过去的点滴,真的很感慨。”张启智和蔡思秀老人告诉记者,这次活动他们太期待了,儿女们也早早为他们准备好了相机,“我们要用相机记录下来今天的一切。”



参观棚户区改造展览馆,体验翻阅电子书。



“这儿的變化可真大。”

### 5点多就从浚县往新区赶

晨报记者 渠稳

在本次参观老年人逛鹤城的活动中,有这样两位老人,他们来自浚县,为了能准时参加本次活动,天还不亮他们就乘浚县开往新区的头班车,赶到活动出发地新区新世纪广场,这两位老人一位叫梁子清,一位叫王智宽。

本次活动的出发时间为早上7点20分,由于活动主办方只在老区和新区设立了候车点,浚县的老人想要参加本次活动,只能在7点20分之前赶到出发点。当得知浚县没有候车点时,一些浚县的老人因为担心不能按时赶到,打起了退堂鼓,唯独梁子清和王智宽毅然报了名,并向主办方保证在出发前赶到候车点。“为了能及时赶到出发点,我早上5点多就到浚县车站等车了,到达新区时才早上6点多。”梁子清老人说她赶到候车点时还没有老人到。

“这次活动的意义重大,可以见证鹤壁这几十年的发展变化,早起一会儿非常值得。”梁子清用朴实的语言对记者说。